



Facebook



P.2 杭州六小龍
落戶香港在望

P.8 中央再出重拳
穩股匯債市



lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2025.5.8 | 星期四



■屋苑的泵房地上有一攤「藍鑽水」。

沙田小瀝源廣林苑興林閣的食水，前晚疑受外來物污染突然變藍，逾千居民被通宵暫停食水逾22小時，期間一度有傳指大廈水缸遭人落毒及有人跳入水缸自殺，驚動警方調查。記者昨日接獲上址住客反映後，到場了解後證實是為鹹水缸消毒的外判工人攞烏龍，疑因疏忽令俗稱「藍鑽水」的消毒藥水滲入食水缸，不涉刑事成分或自殺事件，惟因清洗水缸及須再度檢驗水質需時，因而延至昨日傍晚才能恢復供水，對居民生活造成不便。

千人險飲消毒液 屋苑食水突變藍

沙田小瀝源廣林苑興林閣的食水，前晚疑受外來物污染突然變藍，逾千居民被通宵暫停食水逾22小時，期間一度有傳指大廈水缸遭人落毒及有人跳入水缸自殺，驚動警方調查。記者昨日接獲上址住客反映後，到場了解後證實是為鹹水缸消毒的外判工人攞烏龍，疑因疏忽令俗稱「藍鑽水」的消毒藥水滲入食水缸，不涉刑事成分或自殺事件，惟因清洗水缸及須再度檢驗水質需時，因而延至昨日傍晚才能恢復供水，對居民生活造成不便。

■仁滙醫務集團近期突然停止運作。資料圖片

據悉，興林閣樓高34層，共有612戶，1樓至6樓因由水務署直接來水，故不受今次食水污染事件影響，但7樓以上的單位均受影響要停水，估計涉及逾千居民。住客指，管理處於前晚接獲居民投訴食水變藍後，當晚約8時關水掣暫停食水供應，並發出公告通知住戶，指食水系統受到污染，暫停食水供應直至另行通知。另外，水務署亦於當晚調派水車停泊興林閣後門位置供住戶取水。

屋苑的公告內容表示：「因本苑的食水系統受到污染，故本苑知悉後立即暫停食水供應，直至另行通知，而1樓至6樓因水務署直接來水關係，故此沒有受到任何影響。本苑會在警方調查後，於2025年5月7日早上10時安排清洗水缸工作，如有關食水恢復供應後，住戶請勿進行飲用及食用，本苑會進行抽取食水樣本化驗，如食水符合安全要求，本苑會再向各住戶公布。」

消息指，由於公告內容提及警方調查，其後有傳言指上址大廈水缸遭人落毒及有人跳入水缸自殺等。記者昨日上午到興林閣了解情況，據在樓下水車取水的居民陸小姐表示：「停水後要下樓取水，當然麻煩少少。但這不是管理處的問題，他們已經安排得好好。」又指她前日下班回家做飯都很正常，沒發現食水有問題，但到晚上8時突然停水，致電管理處才知道食水受污染。

沙田區議員朱煥釗接受本報訪問時表示，前日晚上七八時收到街坊反映指食水變藍，遂聯同區議員鄭家豪到場了解，其後證實疑是為鹹水缸消毒的外判商工人疏忽引至食水缸受污染。他指與管理處調查發現，由於有外判商工人沒插好鹹水缸俗稱「藍鑽水」的消毒藥水，以致消毒藥水滲至淡水缸引發事件，估計共有504個單位逾千居民受停水影響。

警方證不涉投毒或自殺

朱煥釗續指，水務署事後到場經檢驗後，證實食水缸沒驗出鹹水成分，相信只是小量「藍鑽水」滲到食水缸，居民無需過度擔心。另外，警方經調查，初步斷定事件不涉刑事成分或自殺。興林閣業主法團主席則表示，經調查「藍鑽水」仍達食用安全標準，相信對居民身體無大礙，管理處昨日上午已安排工人清洗食水缸，若檢驗水質沒問題，相信傍晚就能恢復供水。至昨日傍晚約6時半，現場大廈已恢復供水，管理處則表示會追究相關外判商責任。



■有水車到場提供食水。

仁滙董事及秘書被捕 舉報逾千六宗

提供多款疫苗及不同接種計劃的仁滙醫務集團，本月1日懷疑全線結業，大量本地和內地顧客受影響。特區政府成立跨部門專責小組處理，香港海關昨晚拘捕涉案商戶的一名61歲男董事及一名31歲女公司秘書，二人獲准保釋候查。

香港海關版權及商標調查科不良營商

手法調查第一組指揮官曾建華表示，截至昨午5時，海關及警方共接獲1,686宗舉報，涉款720萬元，每宗個案涉款350元至逾2.9萬元不等，海關已聯絡其中1,400名舉報者。

海關就事件成立專責隊跟進，發現涉案商戶在疑結業前數天，仍有銷售醫療服

務，並接受消費者的預繳式付款，涉嫌違反《商品說明條例》中不當地接受付款的罪行。

另外，消費者委員會表示，截至昨午5時，共接獲844宗相關投訴，涉款合共4,579,082港元，當中涉及最高金額的個案為23,550元，每宗平均金額5,425元。

